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Elektromobily
Uloha 6. 3 body

V nemenovanom malom State sa vlada rozhodla podporit cestovanie elektromobilmi.
Nabijacie stanice sa budu rozmiestriovat tak, Ze ak v nejakom meste nie je nabijacia stanica,
tak u? v jeho aspor jednom susednom meste nabijacia stanica musi byt (aspof jedna). Cize
mesto s nabijacou stanicou (prip. stanicami) sluzi aj pre vSetky jeho susedné mesta. Viedy
budeme hovorit, Ze toto mesto ,pokryje” aj jeho ostatné susedné mesta. (Ak je to potrebné,
tak nabijacie stanice mozu byt sucasne aj vsusednych mestach.) Cielom je vybudovat
nabijacie stanice v minimalnom pocte miest tak, aby vsetky mesta boli ,pokryté“. Na
obrdazkoch su uvedené priklady.
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Obr. 1. Nabijacie stanice su znazornené modrou farbou. Vlavo je neoptimalne rozmiestnenie
nabijacich stanic a vpravo optimalne (t.j. s ich minimalnym poctom).

Cast A. Naprogramujte aproximaény algoritmus, ktory riesi uvedeny optimalizaény problém.
Vstupom je mapa miest, v ktorej su v kazdom jednom riadku uvedené vidy dve susedné
mesta. Vystupom je zoznam miest, v ktorych by mali byt nabijacie stanice, ako aj ich pocet.
Algoritmus otestujte pre vstupny sibor Stanice6.txt.

Cast B. Do programu dopliite vypoéet aproximaéného pomeru vasho algoritmu pre
mriezkové grafy. Vstupom su rozmery mriezkového grafu (pozri obr. 2), vystupom
aproximaény pomer. Po zadani rozmerov mriezkového grafu (k X m) by mal Vas algoritmus
tento graf vygenerovat, pren vypocitat pocet nabijacich stanic a tiez aproximacny pomer
pomocou dole uvedenych vztahov.

Obr. 2. Mriezkovy graf (7 X 3).

Pre mriezkovy graf (4 X m) am = 10 je optimalny pocet nabijacich stanic m.



Pre mriezkovy graf (6 X m) am = 7 je optimalny pocet nabijacich stanic dany vztahom:
[10m + 4]
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kde [x] oznaduje hornu celu ¢ast Eisla x.

Vseobecne, pre mriezkovy graf (n X m), kde 16 < n < m, je optimdlny pocet nabijacich
stanic dany vztahom:
n+2)(m+2)
= —
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